

巴西总统选举第二轮投票结果出炉,劳工党候选人以微弱优势胜出

卢拉归来:将如何重塑巴西

据新华社报道

巴西总统选举第二轮投票10月30日傍晚结束。巴西高等选举法院随后公布的计票结果显示,劳工党候选人、前总统卢拉以微弱优势险胜自由党候选人、现任总统博索纳罗,当选下一任总统。按照日程,卢拉将于2023年1月1日宣誓就职。

不少分析人士认为,代表左翼势力的卢拉胜选,意味着巴西新政府将在经济和社会政策上向中下阶层倾斜,外交上也将改变博索纳罗执政时期的保守主义色彩。尽管巴西眼下出现政治极化和民意分裂现象,但“卢拉归来”让不少巴西民众对国家发展和自身命运多了一份憧憬和梦想。

竞选主张切中时弊

本届巴西大选角逐空前激烈。卢拉和博索纳罗以前两位得票率从大选首轮投票中晋级后,前者对后者的领先优势呈现缩小之势。巴西高等选举法院公布的第二轮投票结果显示,卢拉得票率为50.9%,博索纳罗为49.1%。不到两个百分点的差距创下巴西大选第二轮投票的史上最接近纪录。

巴西媒体和政治观察家普遍认为,博索纳罗上任积累了不少治理问题,而卢拉的竞选主张切中时弊,这是卢拉最终胜选的重要原因。

自2019年1月上台执政以



10月30日,圣保罗,巴西左翼劳工党总统候选人卢拉在赢得总统选举后发表讲话。

/人民视觉

来,博索纳罗在较长一段时期内政绩乏善可陈。巴西新冠疫情一度失控,死亡病例数高居全球第二;2021年通胀率达10.06%,创造6年来最高增幅;2020年平均失业率达13.5%,为2012年以来最高;社会治安状况不断恶化,大选年暴力事件频发。虽然近期巴西经济开始呈现向好态势,但这一利好显然来得太晚。

上述问题在巴西社会积累了不少不满情绪,客观上有利于站在政府对立面的左翼阵营。代表左翼的卢拉有丰富的从政经历和国家治理

经验,在竞选纲领中“对症下药”,提出一系列有针对性的主张,赢得了巴西社会特别是中下层民众广泛认可,中下阶层成为卢拉赢得大选的基本盘。

此外,博索纳罗在外交上被批未能搞好与一些重要国家的关系,陷入“外交孤立”,而卢拉任总统时外交表现成熟,在国际上多受认可,较博索纳罗优势明显。中国社科院巴西研究中心执行主任周志伟说,卢拉仍是巴西在国际层面影响力最大的政治家。大选结果刚一揭晓,卢拉就收到了美国总统拜登和众多拉

美国家元首的贺信。

以民生为中心

巴西舆论认为,未来的卢拉政府将是一个以民生为中心、务实温和的左翼政府。卢拉提出的新一届政府的主要目标,是团结大多数党派和民众重塑巴西。

本次总统选举得票率几乎“对半开”,暴露出近年来巴西的政治极化和民意分裂。巴西社会各界担忧,潜在的政治和社会动荡或将在未来较长时期持续困扰该国。针对

这一情况,卢拉主张建立广泛联盟以团结“深度分裂”的国家。

民生上,卢拉秉持向中下阶层倾斜的政策取向,注重保障人民饱、健康、教育和就业权利,重视社会公共事务,致力于缩小社会贫富差距,推进社会平等化。

经济上,卢拉认为当务之急是缓解通货膨胀,改善营商环境,尽快实现经济复苏。同时,他高度重视“再工业化”,希望巴西实现向数字经济和绿色经济的转型。有分析指出,虽然卢拉在竞选过程中多次抨击新自由主义经济路线,但在实际执政过程中,卢拉对新自由主义经济的一些具体做法和市场竞争较为包容,体现出务实、灵活的态度。

外交上,卢拉或将改变博索纳罗政府带有保守色彩的对外政策倾向,推动加强拉美地区合作机制,深化与金砖国家合作,推动建立新的全球治理模式,为高度外向型的巴西经济营造一个稳定良好的外部环境。

卢拉曾多次访华,目睹了中国日新月异的发展,关注到中国科教兴国、脱贫攻坚、基础设施建设等方面的巨大成就,经常公开称赞中国共产党的执政能力。近年来,劳工党保持了与中国共产党的党际交往,多名劳工党领导人访问中国。卢拉近期表示,希望能够再次访华,更深入地了解中国经济运行的奥秘。这些友好姿态也让未来的中巴关系值得期待。

上海海事大学附属北蔡高级中学综合课程亮相2022年世界创造力教育峰会

近日,海大附中科技辅导员、物理教师薛晨在2022年世界创造力教育峰会上作了主题为“创造力教育中的教师角色——以水下无人机课程教学为例”的精彩案例分析。



会议间隙,OECD创造力研究中心的Cassie Hague,悉尼大学创造力中心主任以及美国斯坦福大学设计学院副院长Laura McBain分别接受了组委会的现场采访,三位专家对于水下无人机课程给予了高度评价。

浦东新区作为上海市教育委员会《基于区域特色的学校综合课程创造力研究与实践》项目实验区之一,在项目的推进过程中,完成了区域课程建设和资源配置,正着力推进综合课程的实施,对影响学生创造力的关键要素进行研究、实践和验证,通过课程实施提升学生创造性解决问题的能力。海大附中的水下无人机课程聚焦学生创造力培养,在问题的产生与解决过程中实现学生创造力素养的提升。相信本次案例的展示既是项目阶段成果的一个终点,但同时也是后项目阶段的一个起点。

歌诗颂党恩 欢笑送祝福

——上海市王港中学歌咏活动纪实

为加强学生爱国、爱党、爱校的思想情感和高尚品德,帮助青少年了解党的奋斗历程和建设成果,使他们懂得珍惜今天来之不易的幸福生活,不断增强他们的历史责任感和使命感。上海市王港中学2022年度“多娇江山,欢笑迎国庆;伟大祖国,歌诗颂党恩”暨“喜迎二十大,争做好少年”庆祝国庆节歌咏活动于10月17日拉开序幕。



年进行了良好的爱国主义教育,加深了他们对党和祖国的感情,增强了对党的认识和拥护;同时也展现了祖国的繁荣和昌盛,活跃了校园气氛,极大地丰富了同学们的课余文化生活。

活动接近尾声,王港中学校长黄爱娟为活动致辞并进行活动总结。她鼓励学子积极进取、奋发向上,同时也对学生们激情昂扬的精神风貌给予了肯定和赞美。她希望学生们要敢于挑战,勇于创新,成为一名有责任、有梦想的新时代好少年。

今后,王港中学将继续把爱国主义教育融合到教学生活中,把爱国主义教育贯穿到教育教学全过程,使王港学子不断领悟爱国之理、厚植爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行,培养爱国爱家的社会主义接班人。

传承非遗文化 飞扬蜡梅风采

——嘉定区望新小学开展第三届非遗文化节暨2022年校园艺术节活动

近日,嘉定区望新小学第三届非遗文化节暨2022年校园艺术节活动在秋日暖阳之中圆满落幕。

依据学校评弹特色和丰富校园文化生活,今年校园艺术节积极开展美术创作活动,让学生在欣赏美、感受美、表现美、创造美的过程中提高审美和人文素养,通过“画一画”“做一做”“写一写”,让学生在活动中了解并传承我国优秀传统文化。一、二年级同学以旗袍、长衫、扇子、手绢、琵琶、三弦等评弹元素为主题,进行了绘画创作;三、四年级以同样的主题进行了创意手工制作;五年级同学以“传承红色经典,争做时代新人”为主题进行了书法作品创作,琳琅满目的作品为艺术节增添了别样的色彩。

铿锵话语入人心,评弹艺术永传承。为了鼓励同学们学习评弹艺术,学校在艺术节中组织开展了评弹文化“看一看”“讲一讲”“演一演”等系列活动。

歌声赞祖国,赤心向日月。各班开展了“诵一诵、唱一唱”红色歌曲班班唱、红色情怀班班诵活动。经典歌曲激荡着每个学子的爱国情怀,虽然他们的表演略显稚嫩,但是字字婉转悠扬,仿佛每个音符



都充满了魔力,展现着音乐的魅力。

在闭幕式上,学校校长徐凤娟结合评弹文化艺术在中国的深远影响及爱国主义教育,进行了一场鼓舞人心的讲话。她鼓励学生们要继承发扬中国传统文化,树立文化自信,弘扬爱国精神,做有理想、有信念、有品德的新时代好少年。

在艺术节各类比赛中,同学们大展身手,英姿卓然。领奖台上,他们接过代表荣誉与肯定的奖状,脸上洋溢着灿烂的笑容。

弘扬传统文化,激荡爱国情怀。嘉定区望新小学将以弘扬评弹文化为基础,大力传承传统文化并融入爱国主义教育,为党和国家培养更多优秀人才。

弘扬孝文化 感恩父母情

——浦东新区盐仓小学开展弘扬中华孝道文化主题教育活动

为了更好地弘扬中华的孝道文化,感恩父母的养育之恩,浦东新区惠南镇平文家庭教育服务中心联合开展了“弘扬中华孝道文化,感恩父母养育之恩”主题教育活动。10月10日,在浦东新区盐仓小学开展了三年级专场主题宣讲活动。



《游子吟》是唐代诗人孟郊创作的一首五言诗。全诗共六句三十字,采用白描的手法,通过回忆一个看似平常的临行前缝衣的场景,表达了诗人对母亲的感激以及对母亲深深的爱与尊敬之情。在《游子吟》古诗朗诵环节,三年级同学们吟咏之间,吐纳珠玉之声;眉睫之前,卷舒风云之色。

孝鼓原名丧鼓,流行于湘北大地及湘鄂边境地区,传说源自庄子的鼓盆歌,现在澧县艺人还流传有“周公治其理,孔子治其诗,庄子治其打丧鼓”的说法,有400年以上的历史。孝鼓经历了叫化子—打鼓匠—民间艺人三个阶段,并形成了四大流派,

即东腔、南板、西调、北路。同学们通过“击孝鼓,诵孝词”活动,感受与古人的共鸣,亲身体会着孝文化的美丽。

手工制作环节,同学们亲手做出朵朵康乃馨,寄托着自己对母亲的爱。“感恩”是一种美德,更是一种生活态度。孝文化作为传统文化的精髓,为学校培育和践行社会主义核心价值观提供了良好参照。希望广大学生继承孝文化美德,携起手来孝敬父母长辈,做好新时代接班人,努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。